

• К 70-летию Тюменской области

• Знай наших!

Конкурс признания заслуг

3 февраля стартовал областной общественный конкурс «Гордость Тюменской области», посвящённый 70-летию со дня образования Тюменской области. Основная цель конкурса — выявление и поощрение молодых тюменцев, внёсших значительный вклад и имеющих высокие достижения в науке, общественной деятельности, спорте, культуре, военной службе и других сферах общественной жизни.

Участие допускаются молодые люди от 14 до 29 лет, граждане РФ, проживающие на территории Тюменской области, достигшие определённых результатов в научной, спортивной, производственной, политической, военной, творческой, общественной сферах дея-

тельности, а также совершившие социально-значимые поступки, достойные признания и подражания.

Пройдёт конкурс в два этапа: 1 этап — отборочный (10 марта — 10 апреля 2014 г.), 2 этап — областной (11 апреля — 26 июня 2014 г.).

Награждение состоится на торжественном приёме, посвящённом Дню молодёжи. Победителей конкурса ожидают денежные призы и сертификаты, фамилии победителей занесут в «Золотую книгу молодёжи Тюменской области».

С подробной информацией о порядке проведения конкурса можно ознакомиться на сайте правительства <http://admtyumen.ru>.
Т. ЮРЬЕВА

• В районной администрации

Всё предусмотреть к началу лета

Первое в этом году заседание районной межведомственной комиссии по организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков состоялось 10 февраля в малом зале администрации Викуловского района.

Открывая его, заместитель главы района О.Ю. Серебряков обратил внимание, что подготовка к летней оздоровительной кампании 2014 года уже началась, и прежде всего каждому ведомству нужно определить конкретные задачи, учесть все изменения в её организации, пока есть время, всё предусмотреть, чтобы летний отдых прошёл без срывов, интересно и с пользой для детей.

Начальник отдела образования О.Ю. Лобкова рассказала, что лагерь дневного пребывания, их в этом году откроется 16, будут организованы на базе 13 образовательных учреждений в 3 смены. Всего различными видами деятельности планируется охватить 1200 школьников (65 % от общего количества учащихся), в том числе на условиях софинансирования — 353. Продолжается подготовка к организации летнего сна для детей до 10 лет, таких будет 449. В данное время образовательные учреждения работают над программами пришкольных лагерей. В этом году в ВСОШ №1 продолжается ремонт, что создаёт трудности, но эта ситуация — под контролем муниципальной власти.

Директор КЦСОН И.Н. Клюкин отметил, что в центре будут отдыхать дети из социально незащищённых семей в течение всего лета. И уже по традиции будет работать площадка в вечернее время.

По-прежнему будет организована работа детских спортивных площадок, а в поселениях с детьми работу организуют инструкторы по спорту. В конце лета

пройдёт традиционный турнир по мини-футболу и ещё один — по стритболу. Запланирован выезд учащихся военизированных классов на смену в областной центр «Ратники».

Идёт подготовка к приёму детей и в детском оздоровительном лагере «Русичи», где этим летом будут организованы 3 смены. Как сказала Е.А. Журавлёва, директор ДООЦ, продолжается подбор персонала на летние месяцы, ведётся работа по устранению всех замечаний по прошлому сезону. Она обратила внимание, что в этом году увеличено время отдыха детей в детских лагерях по условиям софинансирования, т. е., можно и в весенние каникулы посетить лагерь, и летом отдохнуть здесь. Заявки уже принимаются.

Самое пристальное внимание предстоит обратить в этом году трудоустройству подростков, поскольку из муниципального бюджета оно не будет финансироваться. Как отметила Л.В. Филимонова, директор Викуловского центра занятости населения, работодатели испытывают финансовые трудности, и всё сложнее становится убедить их создавать рабочие места для подростков. В 2014 году нужно трудоустроить 388 старшеклассников (в 2013 — 450). Центр занятости успешно сотрудничает в этом плане с руководителями внебюджетных организаций и предприятий, а вот бюджетные неохотно идут на сотрудничество. Такое отношение нужно изменить.

Ещё есть некоторое время, чтобы сверить все планы, уточнить программы, найти недостающее, чтобы запланированные на предстоящий летний сезон мероприятия были выполнены, и юные викуловчане провели каникулы весело и интересно, с пользой для здоровья.
Т. СМОЛЯРОВА

Снова в призёрах!



Традиционно в начале февраля закончился третий (региональный) этап Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В этом году 20 учащихся из 7 образовательных учреждений Викуловского района принимали участие в 9 предметных олимпиадах (МХК, истории, обществознанию, технологии, математике, физике, экологии, географии и ОБЖ).

Стоит отметить, что предварительно участники областного этапа успешно прошли испытания на муниципальном уровне и предварительный отбор в региональном заочном этапе, чтобы показать свои достижения в очном туре. Итогом участия викуловских школьников в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников стало 4 при-

зёра. Это Черданцев Сергей, учащийся 9 класса MAOY «Викуловская СОШ №1», занявший 2 место в олимпиаде по обществознанию (наставник Л.А.Петровских); Панова Анастасия, учащаяся 11 класса MAOY «Викуловская СОШ №1», — 3 место в олимпиаде по истории (наставник Л.А.Петровских); Пенгард Алла, учащаяся 10 класса MAOY «Викуловская СОШ №1», — 3 место в олимпиаде по экологии (наставник О.С.Сергеева); Привалов Анатолий, учащийся 9 класса MAOY «Балаганская СОШ», — 3 место в олимпиаде по технологии (наставник Н.А.Булатов).

Олимпиада по экологии в регионе проводится впервые и результаты наших ребят радуют. Хочется отметить, что Панова Анастасия становится призёром регионального этапа

олимпиады школьников уже не в первый раз.

Поздравляем учеников и педагогов, подготовивших победителей и призёров! Особые слова благодарности — Л.А. Петровских за её системную работу с одарёнными детьми, дающую отличные результаты.

«Три пути ведут к знанию: путь размышления — это путь самый благородный, путь подражания — это путь самый лёгкий, и путь опыта — это путь самый горький», — это слова Конфуция. Свой путь каждый выбирает сам.... Желаем вам удачи, и будем ждать новых побед!

С. БУГАЕВА, заведующая методическим кабинетом отдела образования

На снимке: С. Черданцев, А. Пенгард, А. Панова, учащиеся ВСОШ №1, призёры олимпиады
Фото Т. СУХОВОЙ

• 2014 — Год культуры

Успех на фестивале

Творческие коллективы и солисты из нашего района стали участниками I межрайонного фестиваля национального творчества «Мы вместе». Фестиваль прошёл 9 февраля в с. Бердюжье и был приурочен к объявленному президентом России Году культуры.

На сцену Бердюжского Дома культуры в этот день вышли более 300 конкурсантов. Участниками фестиваля стали представители десяти муниципальных районов юга области. На суд зрителей и жюри они представили более 50 вокальных и танцевальных номеров.

Удачно выступили на бердюжской сцене конкурсанты

из нашего района. Так, лауреатами в номинации «Вокал» стали народный вокальный ансамбль «Встреча с песней» из райцентра (руководитель Л. В. Мякишева) и народный вокальный ансамбль «Россиячка» из с. Ермаки (руководитель Н. И. Вычужанина). В этой же номинации, но среди солистов лауреатом конкурса стала Елена Жарикова из Ермаков.

В номинации «Хореография» очередного успеха в своей славной истории добился викуловский ансамбль эстрадно-народного танца «Фиеста» (руководитель Е. Н. Шубина). Ребята вернулись домой с дипломом лауреата.

Фольклорный ансамбль «Россиячка» помимо победы в вокальной номинации был отмечен ещё двумя дипломами лауреатов в номинациях «Национальная кухня» и «Национальный обряд».

Поздравляем наших победителей с успешными выступлениями! Народное творчество всегда будет играть большую роль в сохранении и развитии нашего культурного наследия. Благодаря фольклорным ансамблям из поколения в поколение передаётся не только мастерство народного пения, но и вся наша история с её традициями и обычаями.

А. ШАБАНИН

• Рядом с нами

Когда выбор правильный, он – на всю жизнь

Как трудно бывает в начале пути выбрать правильное направление. Как не ошибиться в своих мечтах, когда представляешь себя в детстве то учителем, то врачом, видишь себя за прилавком магазина или на сцене, веришь, что станешь хорошим воспитателем в детском саду или классным шофёром? И что делать, когда вдруг понимаешь, что мечта, к которой стремились, стала недостижимой?

Отвечить на этот вопрос пришлось Надежде Николаевне Стрельцовой (на снимке), когда она, совсем юная выпускница Сартамской школы, поступила учиться на медика, о чём мечтала с детства. Но оказалось, что она не выносит вида крови, а с этим в медицине никак нельзя. И тогда ей пришлось сделать выбор, и до сих пор считает, что единственно верный. Надежда поступила в Тюменский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет. Ей, выросшей в дальней деревеньке Ивановке (которой сегодня и на карте нет) в крестьянской семье, естественно было вернуться работать в село. На удивление оказалось в группе всего несколько парней, большинство девчат, а ведь профессия считалась мужской: с утра до вечера в поле, на току, складах с зерном...



– На практику меня направили в колхоз имени Чапаева, — рассказывает Надежда Николаевна. — Председателем тогда был Николай Гаврилович Токарев, уважаемый человек и хозяйственный хороший. Агроном Виктор Васильевич Плешков стал моим наставником. Он показал мне все поля, научил работать, именно тогда я поняла, что агрономия — моё призвание. И до сих пор благодарна этим людям, что растолковали тогда молодой девчонке, что к чему, привили любовь к земле и к своему делу. Когда молодой агроном полу-

чила диплом, сначала поехала в Сорокинский район, потом правда судьба вновь вернула её в родные места, на Викуловскую землю. Её местом работы стал совхоз «Калининский», куда Надежду Николаевну направили агрономом-семеноводом в 1980 году.

– Главным агрономом тогда был Николай Дмитриевич Антохов, — продолжает рассказ о своей работе Надежда Николаевна, — я тоже у него многому научилась. Хозяйство было большое, 8000 гектаров посевной площади. Работа захватила, поз-

же я стала главным агрономом, и была им до распада совхоза в 1992 г. Время изменилось, а я по-прежнему продолжала работать агрономом: сначала в Викуловском техцентре, который позже стал агрокомплексом «Викуловский» с посевной площадью почти в 20 тысяч гектаров, где я до сих пор тружусь. В общей сложности я проработала 35 лет, занимаюсь семенами, минеральными удобрениями, гербицидами, и когда вспоминаю всю ту работу, что сделала, понимаю, насколько верным был мой выбор в юности.

Надежде Николаевне никогда не хотелось заниматься чем-то другим в своей жизни. К сожалению, заменить сегодня таких как она трудно. Молодёжь не рвётся в село, хотя сейчас, по словам Н. Н. Стрельцовой, работать намного интереснее в растениеводстве. Новая техника, новые сорта зерновых, виды гербицидов и минеральных удобрений, можно выбирать, экспериментировать. Нужно любить своё дело, свою землю, считает она, тогда и получать всё будет, и жалеть ни о чём не придётся.

Т. СМОЛЯРОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Из музейного архива

• 90 лет Викуловскому району

Викулово купеческое. Ярмарки

До покорения Сибири русскими торговля в Тобольской губернии велась на юге бухарцами, на севере преимущественно новгородцами, приехавшими сюда через Уральский хребет. Бухарские караваны во времена Кучума ходили в столицу Сибирского ханства по Исетской, Ишимской, Барабинской степям, закупая у кочующих татар мягкую рухлядь (меха).

После завоевания Сибири торговцы из Бухары и Хивы стали привозить для обмена свои товары во вновь возникающие городки, остроги от Тюмени до Томска, в том числе и в слободу Викулово. Они продавали шёлковые, шерстяные и бумажные ткани, разноцветную парчу, сушёные фрукты, войлок, тигровые и леопардовые шкуры, также пригоняли крупный рогатый скот, овец, лошадей. Привозные товары были очень дорогими.

Первые русские города Сибири имели слабые торговые связи между собой. Это послужило поводом к образованию большого города сельских ярмарок и торжков, в которых нужда имели крестьяне для сбыта своих изделий. В слободе Викуловой Покровская ярмарка была одной из многочисленных и богатых. Проходила она в октябре, когда крестьяне продавали много зерна, муки, мяса, сала, масла, льна, шерсти, кож, рыбы, ягод, холста, а купцы города Тары скупали эту сельскохозяйственную продукцию и продавали изделия фабрик и ремесленников. В Покровскую ярмарку торговля совершалась на 40-80 тыс. рублей.

В Викулово были ещё и торжки: Богоявленский в январе, Троицкий в июне, Спасский в августе. В селе Абатском в Крещенскую ярмарку (в январе) и в Никольскую (в декабре) торговали многие мелкие торговцы и крестьяне из Викулово.



В конце 18 века местные купцы начали открывать лавки, больше товаров продавалось при развозе и разное по деревням. В начале 20 века купцы и торговцы имели в районе уже 80-90 своих лавок и магазинов: в Викулово — 10, в Озерном — 4, по 1-2 лавки находилось в Каргалах, Чуртане, Калининно, Волынкиной, Поддубровной и во многих других селениях района.

В казённых магазинах в Викулово продавалась только вода, что усиливало пьянство; с запретом её продажи — уменьшилось. Предметы купли-продажи взвешивали обычно на безменах, весах, кантарях — в фунтах и пудах, насыпали пудовками, плицами, измеряли аршинами. В обращении были медные монеты от 1/4 до 10, серебряные — от 3 коп. до 1 рубля и немного золотых монет 5, 10, 15 и 20-рублёвых. В 1916 г. монеты стали заменять бумажные дензнаки.

Купцы и торговцы-крестьяне часто торговали в долг, продавали свои товары по договорным ценам, но обычно с большой наценкой, чем и наживались. Покупателей было мало из-за бедности и бескультурья населения, и купцы нередко зывали

их в свои магазины. Самые богатые купцы: И. Ф. Родчев, А. Ф. Коротков, И. Х. Бояринцев и другие — содержали приказчиков, нанимали крестьян-извозчиков для перевозки товаров.

1917 г. внеё трагический поворот в судьбу купеческого сословия. Началась волна конфискации, арестов, реквизиций. Некоторые купеческие семьи вынуждены были покинуть село, например семья Ивана Коккина. Судьба других неизвестна. В период репрессий 30-х годов многие из представителей купеческого сословия и их потомки вынуждены были скрывать своё происхождение под угрозой преследования.

Прошло много десятилетий с тех пор, сменился век, однако, вклад купечества в развитие родного села нельзя недооценивать. Мы обязаны им и архитектурному наследием (к сожалению незначительно сохранившимся), традициями и размахом ярмарок, уроками благотворительности и милосердия.

Ю. ЧУДАКОВА,
заведующая филиала МАУК «ЦКД» «Викуловский народный краеведческий музей» им. А. В. Давыдова
На снимке из музея: на Никольской ярмарке, 1905 г.

• Электронные услуги — Новые возможности

1 февраля 2013 года в Тюмени был открыт Единый центр записи на приём к врачу. Имея ряд преимуществ по сравнению с традиционными способами записи, сервис быстро обрёл популярность среди граждан. В службе ведётся запись практически во все муниципальные поликлиники города и области 7 дней в неделю. Специалисты центра могут предоставить актуальный контактный номер телефона регистратуры или необходимого отделения поликлиники, проконсультировать по вопросу записи через Интернет и ответить на другие вопросы.

Спустя год работы центр не только подводит итоги, но и открывает новые возможности. Современные системы позволяют сокращать время ожидания ответа оператора, автоматически перезванивать на номера, звонок с которых был полуприят.

Стоит отметить, что пользуются услугой не только жители Тюмени, но и всей области. За 2013 год центром записи принято около 200 000 заявок пациентов для записи на приём к врачу. Наиболее востребованными в 2013 году стали специалисты: педиатр, стоматолог, терапевт, акушер-гинеколог, гастроэнтеролог.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

• Информирует ГИБДД

Безопасность — это жизнь!

Известно, что детское автомобильное кресло — самое безопасное и надёжное из всех детских удерживающих устройств. Многие об этом знают, но, тем не менее, пренебрегают и детское кресло не торопятся приобрести.

На территории Викуловского района большое значение придаётся этой проблеме: проводятся различные акции, рейды, массовые проверки перевозок детей и т.д. С начала года инспекторами ДПС к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ «Нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения» было привлечено 14 человек, в прошлом году за этот же период — всего 2.

Только за один день, 6 февраля 2014 года, с 12.30 до 17.00 к ответственности было привлечено 5 родителей. Двое из них перевозили своих детей до 12 лет на переднем сидении, и при виде сотрудников полиции прятали их под переднюю панель!

Напоминаю, что нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, влечёт наложение административного штрафа в размере 3000 рублей. В среднем автомобильное кресло можно купить за такую же сумму, задумайтесь!

Безопасность — это жизнь! Сохраняем жизни наших детей!

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД

• Конкурс

20-летию Думы посвящается

Уважаемые жители Тюменской области!

Приглашаем вас принять участие в конкурсе-викторине в сети Интернет, посвящённой 20-летию со дня образования Тюменской областной Думы. Цель — повышение интереса населения к истории развития парламентаризма в Тюменской области, деятельности депутатов Тюменской областной Думы, к фактам биографии известных людей региона.

Сроки проведения викторины — с 3 февраля по 14 марта 2014 года. Вопросы для участников размещены на официальном портале Тюменской областной Думы www.duma72.ru. Участие в викторине — индивидуальное. Каждый участник может выполнить задания викторины только один раз. В случае неоднократной регистрации в системе будет засчитан первый из результатов её выполнения. Время, предоставляемое для ответов на вопросы, ограничено 2 часами с момента начала работы.

Участникам викторины предлагается ответить на 34 вопроса, из них — 32 тестовых вопроса с тремя вариантами ответов

каждый, один из которых — верный, и 2 вопроса открытого типа, требующих развернутого ответа участника викторины. Каждый правильный ответ на тестовый вопрос будет оцениваться в 1 балл.

Конкурсная комиссия рассматривает ответы на вопросы открытого типа участников викторины, набравших наибольшее количество баллов по тестовым вопросам. Ответы на вопросы открытого типа будут представлены для оценки членам конкурсной комиссии без сведений об авторе. Максимальное количество баллов для оценки вопросов открытого типа — 3 балла.

В каждой группе участников викторины (молочие и старше 18 лет) учреждаются три призовых места: одна первая премия в размере 10000 рублей, ценный приз и диплом 1-й степени; две вторых премии в размере 7000 рублей каждая, ценный приз и диплом 2-й степени; три третьих премии в размере 3000 рублей каждая, ценный приз и диплом 3-й степени.

Пресс-служба Тюменской областной Думы

• Сельский курьер

По целевому набору

Многие выпускники школ района уже выбрали вузы, где планируют получать высшее образование и будущую профессию. Если кто-то ещё не до конца уверен, куда идти учиться, могут рассмотреть предложенный вариант одного из вузов г. Екатеринбурга.

ФГБОУ ВПО «Государственный аграрный университет Северного Зауралья» осуществляет формирование заказа на целевые бюджетные места для абитуриентов 2014 года по следующим программам высшего профессионального образования: **агрономия, ветеринария, зоотехния, лесное дело**. Всего выделено району 6 бюджетных мест.

Чтобы поступить в этот университет, понадобятся итоги выпускных экзаменов в форме ЕГЭ по следующим дисциплинам: **математика, русский язык и биология**.

С кандидатурами в абитуриенты для поступления на целевое место будет заключён трёхсторонний договор (университет, администрация, родители абитуриента), письмо-заявка на имя ректора, гарантийное письмо от предприятия.

Для оформления пакета документов для участия в конкурсе на целевые бюджетные места следует обратиться до 15 марта 2014 г. в управление сельского хозяйства (каб. № 25) администрации Викуловского муниципального района или по телефону 2-31-77, к Заикиной Ирине Владимировне.

Т. ЮРЬЕВА

• 2014 – Год культуры

Приобщаясь к вековым традициям

В рамках Года культуры, в течение февраля-марта в Викуловской школе №2 был запланирован ряд интересных мероприятий. Так, викторина, собравшая 11 февраля учащихся 7-11 классов в актовом зале, была посвящена 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского, основателя Троицкого монастыря под Москвой (ныне – Троице-Сергиева лавра). Проводил её в форме игры «Что? Где? Когда?» настоятель Свято-Троицкого храма отец Владимир.

А открыла мероприятие учитель изобразительного искусства и МХК Л.П. Лазарева, вкратце познакомив ребят с героем викторины и поблагодарив отца Владимира за совместную организацию этой игры. В ней приняли участие команды пяти классов, ребятам предстояло ответить на 30 вопросов. Лидерство сразу захватила команда 8 класса, она и победила в итоге. Учащиеся 7 и 11 класса набрали одинаковое количество баллов, и разделили 2 место. Каждому уча-

• Интервью

Выполняя главные задачи

Позади два с половиной месяца зимы, и уже можно подвести определённые итоги работы дорожной службы. О том, как сегодня обстоят дела в дорожной отрасли Викуловского района, как дорожники справляются с чередой серьёзных испытаний в зимние месяцы, мы попросили рассказать директора Викуловского ДРСУ ОАО «ТОДЭП» А. С. САГАНОВИЧА.

– Александр Степанович, на Ваш взгляд, в каком состоянии находятся наши дороги?

– Считаю, что всё, что от нас зависит, мы стараемся выполнить в срок и максимально хорошо. Это касается и работы в зимних условиях. Чтобы содержать автодороги в удовлетворительном состоянии, обеспечивать безопасный и беспрепятственный проезд, а это наши главные задачи, мы используем 32 единицы техники, включая комбинированные дорожные машины, автогрейдеры, прицепные грейдеры, экскаваторы, бульдозеры.

– Помимо очистки дорог от снега, необходимо также создавать и другие условия для безопасного движения транспорта...

– Действительно, процесс зимней уборки является сложным и трудоёмким, включающим не только своевременную очистку проезжей части от снега, но и обработку дорог антигололёдными реагентами. Только за два зимних месяца нашей службой было израсходовано 244 тонны соли, около 600 тонн песка.

– Хватает ли техники и рабочих, чтобы соблюдать жёсткий график уборки снега в любых условиях, будь то сильный

снегопад, мороз, гололёд, сильный ветер?

– Любая «зимняя» проблема по силам нашим специалистам, использующим современную снегоуборочную технику. В сильные снегопады мы вывели одновременно до 32 единиц техники, при необходимости, в целях обеспечения беспрепятственного проезда на дорогах, работы ведём круглосуточно.

– Кроме расчистки дорог регионального, муниципального значения, работники предприятия следят и за состоянием улиц населённых пунктов нашего района?

– Уборка от снега проезжей части улиц в 13-ти сельских поселениях осуществляется на постоянной договорной основе, в том числе в течение всего зимнего периода. Система за многие годы отлажена, поэтому всё делаем своевременно, согласно заявкам, поступающим от администраций сельских поселений.

– Готовится ли дорожная служба к проведению строительных работ летом текущего года?

– Кроме содержания автомобильных дорог, мы занимаемся и заготовкой каменных материалов — щебня, которого, соглас-

но утверждённому плану на 2014 год, следует завезти порядка 28 тысяч тонн. Завозим и будем его готовить не только на базу с. Викулово, но и в такие населённые пункты как Ермаки, Каргалы, Балаганы, в которых предполагается летом продолжить строительные дорожные работы. Ремонт муниципальных дорог и 7-ми улиц предстоит провести на протяжённости 1,8 км, ещё в планах устройство тротуаров в с. Викулово — 765 метров. Кроме того, запланирован ремонт дороги Ишим - Викулово (в сторону с. Березино) — 2,1 км, дорог регионального значения, проходящих по с. Балаганы (1,8 км), деревенно-балочного моста в с. Скрипкино. Напомню, что общая протяжённость региональных дорог составляет 400 километров (160 из них — асфальтобетонным покрытием, 135 — в переходном щебёночным и 105 — грунтовыми дорогами), более 300 километров — муниципальные.

Н. КАМАГОРОВА

• По следам события

День молодого избирателя

16 февраля 2014 года — День молодого избирателя в России. Этот день проводится в целях развития демократии, повышения правовой культуры, уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, формирования у молодых избирателей гражданской ответственности.

7 февраля в одиннадцатых классах МАОУ «Викуловская СОШ № 1» был проведён совместный классный час. Учитель истории и обществознания Людмила Александровна Петровских рассказала ребятам об истории демократии, о порядке и значении выборов в нашей стране. Ребята приняли участие в игре «Наш выбор», которую проводили и оценивали Л. А. Петровских, В. П. Рашова, Т. А. Сухова. Каждая команда придумала название: «МИР» (молодые избиратели России) и «Почти мужская партия».

Каждое задание было интересным и познавательным. Вначале команды вспомнили существующие в нашей стране партии и должны были охарактеризовать одну из них на выбор. Учащиеся представили партии, которые даже по отношению друг к другу находятся в оппозиции (КПРФ, ЛДПР). В другом задании чётко и точно давали определения таким понятиям, как «избиратель», «избирательное право», «депутат», «референдум», «демократия». Следующее задание ребята выполнили тоже очень быстро — угадали, что находится в «чёрном ящике». Там была Конституция Российской Федерации. Далее одиннадцатиклассники называли права, которыми обладают граждане РФ, раскрывали смысл высказываний и выражали своё отношение к ним. Первая команда работала над высказыванием А. Адамовича «Мир может спасти только один человек и этот человек — ты!».

В заключение мероприятия старшеклассники сделали вывод о необходимости ходить на выборы: «Мы являемся частью государства. Мы хотим, чтобы жизнь в нашей стране стала лучше. Голос каждого человека важен, он может быть решающим!».

В течение всей игры ребята показывали хорошие знания, умение работать группами и, конечно же, зарабатывали баллы. По итогам победителем стала команда «МИР». Самыми активными участниками игры были Алёна Красикова, Анастасия Пешкина, Александр Базылева, Алексей Медведев, Вероника Слепенко, Виктор Дюков, Дмитрий Рымарев, Лаурита Дьякова, Ксения Бояркина, Ольга Плесовских.

Россия — огромная страна, и каждый из нас — её частичка. Улучшение жизни в нашем государстве зависит и от нас.

Т. СУХОВА,
педагог — организатор
ВСОШ №1



Фото Т. СУХОВОЙ



шие впечатления, и они укрепят свои знания по истории России.

Т. СМОЛЯРОВА
На снимках: во время викторины

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

благоустроенную квартиру общей площадью 124,3 кв.м по адресу: Викуловский район, д. Ивовское, ул. Заречная, 1-2, тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

Т.Б. «Айсберг»: в феврале на электротовары скидка – 15%. Тел. 2-40-04, ул. Куйбышева, 30.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

25 февраля на рынке – текстильные изделия г. Иваново: постельное бельё, халаты, мужской и детский ассортимент, чулочно-носочные изделия, нижнее бельё и многое другое.

21 февраля в РДК с 9.00 до 18.00 –

Белорусская ярмарка.
Новая весенняя коллекция женских курток и ветровок.
Кредит.



Тюменский районный Центр «Салон» в г. Ишим (8-3450178810) / г. Юрга (8-345017880015)

МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ
Метелица

**СЕЗОННАЯ
РАСПРОДАЖА**

**СКИДКИ
ДО 20 000 р.
НОРКА
МУТОН**

КРЕДИТ*
первый взнос
в подарок!

**ШУБЫ
ПАЛЬТО
КУРТКИ
ПУХОВИКИ
ДУБЛЕНКИ
ГОЛОВНЫЕ
УБОРЫ**



**25 февраля в РДК с 10 до 18 ч.
(с. Викулово, ул. Кузнецова, 51)**

*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Спонсора В.И. Подробности у продавцов - консультантов. Предложение действует с 1.01.2014 по 28.02.2014

СНИМУТ

Молодая семья снимет квартиру в с. Викулово. Тел. 8-952-346-74-75.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-904-476-15-13.

УСЛУГИ

ТАКСИ Омск – Викулово – Омск.

Выезд из Викулово в 8.00. Тел.: 8-982-940-65-27, 8-904-476-05-54.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ТРЕБУЮТСЯ

В магазин «Норд» требуются продавцы-консультанты. Обр. в магазин или по тел. 2-44-80.

ЗАО «Племзавод - Юбилейный» приглашает на работу начальника растениеводческого подразделения в Ишимском районе.

Требования: образование высшее или среднее профессиональное по специальности «Агрономия».

Возможно предоставление жилья. Обращаться по тел. 8 (34551) 3-01-92, отдел кадров.

• Спортивное обозрение

ХОККЕЙ

Уже три матча к ряду юношеская команда викуловского «Спринта» не знает поражения. В рамках Кубка губернатора Тюменской области наши юноши провели две встречи подряд. 8 февраля «Спринт» принимал на родном льду ишимские «Мотор», а на следующий день играл в гостях с абатскими сверстниками. Обе игры наши ребята выиграли, да ещё как! Ишимские хоккеисты были обыграны со счётом 9:1, абатчане чуть скромнее 5:1. В домашней игре у нас тремя шайбами отметился Вадим Москвин, дубль сделал Валерий Семёнов, по разу отличились Николай Малкоедов, Максим Мархиль, Алексей Вдовин и Альберт Рябенских. В гостевой игре с «Абатском» новояткскому хоккеисту Альберту Рябенскому

удалось сделать хет-трик, причём, что Альберт в этих играх дебютировал в составе юношеской сборной. Дебют удался, за две игры он забил четыре шайбы. Помимо него в Абатском по разу отличились Дмитрий Ивелев и Николай Малкоедов.

Приплюсуем к этим двум победам домашнюю «Викторию» над сорокинцами в начале февраля и получим беспроигрышную трёхматчевую серию. Благодаря этой серии, викуловские юноши существенно улучшили своё турнирное положение, теперь в их активе пять побед и три поражения. Ребята на третьем месте в своей зоне. Впереди последняя игра на выезде со сладковским «Темпом».

Продолжают борьбу за второе место в таблице наши взрослые хоккеисты. 9 февраля они гостили в Абатском, от-

куда вернулись с победой, но, к сожалению, не с тремя очками, так как победу вырвать удалось только в серии буллитов. Итоговый счёт встреч 5:4. В составе нашей команды второй хет-трик подряд оформил Артём Шубин, до этого Артём три шайбы забил сорокинцам, теперь вот досталось абатчанам. Ещё одна шайба на счету Евгения Лобацевича, а победный буллит реализовал Константин Гаврилов. После этой игры наша сборная поднялась на второе место, на счету команды 11 очков. У казанского «Феникса» в активе 9 баллов и одна игра в запасе. Последнюю встречу викуловчане проведут на выезде с досрочно выигравшими нашу зону сладковскими хоккеистами.

ЛЫЖНЫЕ
ГОНКИ

8 февраля на базе детского лагеря «Русичи» состоялась соревнования по лыжным гонкам в зачёт XX районных зимних сельских спортивных игр. В соревнованиях приняли участие девять команд из Поддубровинского, Каргалинского, Березинского, Балаганского, Ермаковского, Озернинского, Калининского, Чуртанского и Викуловского сельских поселений.

Первыми на лыжню вышли женщины, им предстояло преодолеть двухкилометровую дистанцию. Быстрее всех это удалось сделать Ирине Зайцевой из Каргалинского с/п, второй и третий результат показали Светлана Андреева и Татьяна Новых из команды Викуловского с/п. В общем зачёте у женщин победу праздновали представительницы райцентра, второе место заняли каргалинские лыжницы, третьими стали березинские спортсменки.

Среди мужчин лучшее время на дистанции в три километра показал Андрей Браун из Викуловского с/п. Второе и третье места заняли молодые лыжники из Поддубровинского – Юрий Красниченко и Владимир Гольцман. В мужском командном зачёте наибольшее количество баллов набрали поддубровинские ребята, следом за ними расположились команды Калининского и Озернинского с/п.

Помимо лыжных гонок в этот день состоялись ещё одни соревнования в зачёт районных зимних сельских игр. Участников и зрителей ждали довольно необычные состязания по расплювке бревна. Победили в этом интересном турнире Владимир Носов и Сергей Столяров из Скрипкинского сельского поселения, второе место заняли Александр Усачёв и Дмитрий Старовойтов (Озернинское с/п), ну и третье Дмитрий Вычужанин и Евгений Лызлов (Ермаковское с/п).

Подготовил А. ШАБАНИН

ПРОДАЮТ

пресс-подборщик цепной, 5 ц, снегоход «Рысь». Тел.: 37-2-56, 8-950-492-81-10.

21 февраля на рынке – продажа ягод: клюквы, брусники, черники, калины, ежевики, клубники, шиповника, боярышника, кедровых орех.

трёхкомнатную благоустроенную квартиру (частично мебель). Имеются газ, вода, гараж, баня, участок – 14 соток. Тел.: 8-922-006-16-18, 8-950-502-21-62.

салон связи
TELEFOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

24 февраля (понедельник) РДК с. Викулово, ул. Кузнецова, 51 «Вятские меха»

г. Киров

ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу *НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ, *ЗИМНИХ ПАЛЬТО, *ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ ЗА НАЛИЧНЫЕ ИЛИ В КРЕДИТ, СКИДКА - ДО 20%.

Рассрочка – до 1 года.

КРЕДИТ.

Время работы: с 10.00 до 18.00.

Подробности у продавцов.

Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

Кредит предоставляет ОАО ОТП Банк*.

Лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор АНТЮХОВА Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., обозреватель ШАБАНИН А. Ю., обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Нам сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3640 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 12.